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CMARA MUNICIPAL DA NAZARÉ FLA

ATA N.º 7/2024

Aos vinte e cinco dias do mês de maro de dois mil e vinte e quatro, pelas dezoito horas e trinta

minutos, no auditório da BibliotecaMunicipal da Nazaré, reuniu a Cmara Municipal da Nazaré,

extraordinariamente, sob a direo do Sr. Presidente da Cmara, Walter Manuel Cavaleiro

Chicharro, tendo participado os Vereadores Senhores/as, Maria de Fátima Soares Loureno

Duarte, Manuel António Águeda Sequeira, Regina Margarida Amada PiedadeMatos, Joo Paulo

Quinzico Delgado, Paulo Jorge Santos Reis e Orlando Jorge Eustáguio Rodrigues.

A reunio foi secretariada pela Chefe da Diviso Administrativa e Financeira, Helena Pola. ______

Pelas horas, o Sr. Presidente declarou aberta a reunio e passou, de imediato, aos pontos

contantes da "ordem do dia".

RENNCIA DE MANDATO DO PRESIDENTE DA CMARA - TOMADA DE

CONHECIMENTO

A Cmara Municipal tomou conhecimento da declarao do Sr. Presidente da Cmara, relativa à

comunicao de renúncia de mandato, nos termos do disposto no artigo 76.º da Lei n.º 169/99, de

18 de setembro, em vigorpor fora da alinea d), do n.º 1, do artigo 3.ºda Lei n.º 75/2013, de 12

de setembro, na atual redao.

O texto da referida comunicao é do seguinte teor:

Como é do conhecimento público, suspendi, entre o periodo de 29 de janeiro a 10 de maro de

2024, por fora de Lei, as funes de Presidente da Cmara Municipal, em virtude de ter sido

convidado a integrar as listas do Partido Socialista, que se apresentam a sufrágio, pelo círculo de

Leiria às eleies para a Assembleia da República.

O resultado das eleies do dia 10 de maro ditaram que fosse eleito para o cargo de Deputado

da Nao, funes para as quais tomareiposse no dia de amanh, pelas 10 horas.

Nesse sentido, como pressuposto do exercício das novas funes, e nos termos do disposto no n.º1

do artigo 76.º da Lei 169/99, de 18 de setembro, cumpre-me apresentar publicamente a Renúncia



ao mandato de Presidente da Camara Municipal, para o qual fui eleito por sufrágio universal e

direto, em ato realizado no dia 26 de setembro de 2021.

Face ao exposto a minha renuncia produz efeitos imediatos, ou seja, regista-se pelas 18:30h do

dia 25 de marco de 2024.

Seguidamente, Walter Manuel Cavaleiro Chicharro saiu da mesa da reunio e dirigiu as

seguintespalavras aospresentes:

"Caro Presidente da Assembleia Municipal, Estimado amigo e Presidente da Cmara Municipal,

Caras e caros Vereadores, Entidades Presentes, Caras e Caros Funcionários, Minhas Senhoras e

Meus Senhores,

Quando em outubro de 2021 assumi, pela terceira vez consecutiva, os destinos do município da

Nazaré, filo na completa convico de que iria cumprir o meu mandato na sua totalidade.

Em primeiro lugarporque tinha assumido com todos os eleitores esse compromisso e em segundo

lugar porque o cargo de presidente de cmara semprefoi o que me fez maisfeliz.

No entanto, nunca deixei assumir que estaria disponívelpara trabalharpara os Nazarenos onde a

estes fosse mais util.

No dia em que o Governo de António Costafoi derrubado, da forma que todos conhecemos, e que

no é momento de comentar, comecei a ser abordadopor diversas foras vivas da regio sobre a

importncia de me candidatar a deputado. Diziam essas foras vivas que era importante para a

regio e para o pais uma candidatura forte, que lutasse pela democracia e que lutasse pelas

problemáticas que assolam os habitantes do nosso distrito.

Acabei por aceder ao repto que me foi também lanado pelo meu partido de integrar as listas

pelo nosso distrito.

Decidiu a populao, no momento do seu voto, que eu era merecedor dessa confiana.

Confesso que antes de tomar a deciso final, fiz um longoperiodo de reflexo. No só do ponto de

vistapessoal efamiliar, mas também do ponto de vistapolitico.
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A verdade é que, ao dia de hoje, posso afirmar que tenho o sentimento de dever cumprido.

Quando em 2013 assumi as rédeas do concelho, o nosso município estava estagnado, as dividas

eram impagáveis e no existia espao para qualquer investimento.

Dez anos volvidos, e apenas a titulo de exemplo, já terminámos a Área de Localizao

Empresarial do Valado, o Centro Escolar de Famalico e o Centro de Saúde da Nazaré.

Estamos quase a concluir a nova Estao Rodoviária da Nazaré, temos o processo do novo

Funicular da Nazaré em andamento e o Plano de Habitao local em estado muito avanado. _--_

A sazonalidade do turismo no nosso concelho é cada vez mais uma miragem, o parque

habitacional disparou, a política de atratividade para a instalao de novas empresas é uma

realidade palpável e a Nazaré é hoje uma referencia mundial ou como digo repetidamente - é

uma marca global.

Fruto do investimento num conjunto de iniciativas e eventos, a Nazaré é hoje falada nos quatro

cantos do mundo e, por isso mesmo, recebe visitantes de todos os continentes. Também por isso, o

concelho da Nazaré tem habitantes de várias largas dezenas de nacionalidades. Vieram em busca

de um território único que é o concelho da Nazaré.

E verdade que no conseguifazer tudo o que queria.

A obra do mercado municipal, a falta de oferta de habitao para os mais jovens e a falta de

estacionamento foram algumas das coisas a que no conseguimos dar a resposta adequada. Mas

sei que é algo que o executivo, agora lideradopelo Manuel Sequeira, tudo vaifazerpara resolver.

O Manuel foi meu vice-presidente quase onze anos. Isso é prova de que esteve sempre ao meu

lado. Mas no esteve ao meu lado para dizer ámen a tudo. O Manuel é um homem de convices

e nunca as deixou de explanar no local certo. Umas vezes concordámos, outras nem por isso. Mas

nunca, em momento algum, deixou transparecer essas divergências para a praa pública.

O Manuel é um exemplo de lealdade e camaradagem ao alcance de muito poucos e que espero

que os que agora o acompanham tentem replicar.
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O Manuel é também um fazedor e um trabalhador nato. Basta ver que nos ultimos meses teve de

fazer de presidente e de vice-presidente e poucos foram os que deram por isso. Essa é uma tarefa

ao alcance depoucos.

No tenho dúvidas que o Manuel é o homem mais bem preparado para dirigir os destinos do

Concelho da Nazaré enquanto ele quiser.

Conta com uma equipa que conhece e com quem trabalha desde 2013. Conta com um município

mais moderno e melhor apetrechado e conta com um quadro técnico renovado e motivado. E
verdade que a situao financeira ainda no é a que desejamos, mas é, de longe, muito melhor do

que a recebemos em 2013 e isso também lhe permite ambicionar mais e melhor.

Sei que é isso que vai acontecer. O Manuel Sequeira e o seu executivo vo ser capazes de fazer

mais e melhor.

Prometi a mim mesmo que hoje no seria longo, mas no posso deixar de fazer alguns

agradecimentos.

Em primeiro lugar, à minha familia ... foram anos dificeis, onde o tempo disponível para eles

sempre foi inferior ao devido e onde tiveram de ouvir aquilo que nenhum pai, filhos ou esposa

gostam de ouvir dos seus ...

Em segundo lugar a todos os que comigo trabalharam. Vereadores, Membros da Assembleia

Municipal, representantes das freguesias, funcionários, colaboradores, etc., etc.

Aos que me apoiaram, aos que comigo colaboraram, aos que colocaram pedras no caminho, aos

que me criticaram e até aos que me trairam... Todos foram fundamentais para a construo do

homem que sou hoje. E acreditem que vos digo do fundo do corao que saio deste cargo

orgulhoso do trabalho que todos, sem exceo desenvolvemos.

Em terceiro lugar, e mais importante do que tudo, um agradecimento muito especial a todos os

habitantes do concelho da Nazaré. Fui merecedor de três maiorias absolutas por vossa deciso e
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tive o privilégio único e ao alcance de poucos de liderar os destinos do melhor território do

mundo. É um ciclo que se fecha. No é um até já nem um vou andarpor aí.

Obviamente que estarei sempre ao alcance de um telefonema ou de um café, atento e aberto a

partilhar o meu conhecimento com quem dele precisar, mas este é um novo tempo... Agora é o

meu tempo de servir Portugal, mas sem nunca esquecer as minhas origens.

Muito obrigado."

PREENCHIMENTODE VAGA -ASSUNÇÃODE FUNÇÕESDONOVO PRESIDENTEEDA

CMARA

Na sequência da vaga ocorrida no órgo autárquico, a mesma foi preenchida pelo cidado

imediatamente a seguir na ordem da respetiva lista, nos termos do artigo 79.º, n.º 1, da Lei n.º

169/99, de -18 de setembro, em vigor por fora da alínea d), do n.º 1, do artigo 3.º da Lei n.º

75/2013, de 12 de setembro, na atual redao, designadamente o Sr. Manuel António Águeda

Sequeira, o qual, após verificao da respetiva identidade e legitimidade, prestou o juramento

legal e ficou, de imediato, investido nas novas funes de Presidente da Cmara Municipal da

Nazare.

PREENCHIMENTO DE VAGA - ASSUNÇÃO DE FUNÇÕES DO NOVO VEREADOR

Consequentemente, face ao resultado do ato eleitoral ocorrido em 26 de setembro de 2021 e de

acordo com o resultado do apuramento geral, a vaga ocorrida foi preenchida nos termos do

artigo 79.º n.º 1, da Lei n.º 169/99, de -18 de setembro, em vigorpor fora da alinea d), do n.º 1,

do artigo 3.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na atual redao, pelo cidado

imediatamente a seguir na ordem da lista a que pertencia o Vereador que assumiu funes de

Presidente da Cmara Municipal.

Assim, após verificao da respetiva identidade e legitimidade, assumiu funes, de imediato, na

qualidade de cidado posicionado imediatamente a seguir na ordem da lista do PS - Partido

Socialista, que venceu as eleies Autárquicas - 2021-2025, Salvador Portugal Formiga,
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portador do carto de cidado n.º 10722134, o qualprestou o devido juramento legal e passou a

integrar o Órgo Executivo doMunicipio.

Seguidamente, o Sr. Presidente da Cmara usou dapalavrapara apresentar o seguinte discurso:

Excelentissimo Senhor Presidente da Assembleia Municipal,

Estimado Presidente da Cmara Municipal Cessante e amigo,

Caras e caros Vereadores,

Restantes entidades aqui representadas,

Caras e Caros Funcionários,

Minhas Senhoras e meus Senhores,

Quando em 2012 o Walter me convidou para fazer parte deste projeto, estava muito longe de

imaginar que este dia alguma vezpudesse chegar.

O Walter Chicharrofoi, e é um lider...

Como acontece com todos os lideres, so muitos os que no apreciam seu estilo, mas, felizmente,

so ainda mais os que o admiram, como de resto demonstram os resultados que eleitorais que

sempre conseguiu no concelho da Nazaré...

Foi um privilégio trabalhar ao longo de 10 anos ao lado de um homem que gosta de fazer

acontecer... Alguém que sonha de noite parafazer acontecer de dia...

E quantas vezes o tive de travar, porque a máquina no estava preparada para fazer acontecer à

velocidade que ambicionávamos.

O Walter sai hoje com obra concluída... __-__

Obra que nunca poderá ser apagada da história pela sua importncia para o concelho epara as

pessoas que dela usufruem diariamente...

Mas o Walter sai também com muitas sementeiras feitas... O terminal rodoviário, o plano de

habitao local ou o Funicular da Pederneira so apenas alguns exemplos mais visíveis das

dezenas deprojetos queficam em curso e com financiamento assegurado.
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Aliás, esse foi sempre um dos seus principais desígnios: garantir obra ao mesmo tempo que se

equilibravam as contas...

Hoje estamos mais perto de o ver acontecer...

Aliás, esse continuará a ser um dosprincipais objetivos deste executivo...

Equilibrar as contas, deforma a que os nossos municipes possam ver os seus impostos municipais

reduzidos, mas sem nunca comprometer o desenvolvimento do concelho e das obras que

consideramos fundamentais.

Hoje, a maior dificuldade dos jovens é garantir habitao no concelho da Nazaré...

E quero deixar já hoje, bastante claro que, entre baixar derramas às empresas ou investir em

habitao jovem, este executivo no terá duvidas de qual será a opo:

Sem jovens no existe futuro...

Epara este executivo o futuro tem de ser assegurado... nas necessidades de alguns ajustes, fruto

da dinmica dos tempos.

Quando em 2013 apresentámos um Projeto para Todos, estávamos também a dizer que este era

umprojeto de todos os que dele faziam e fazem parte...

Para mim a lealdade é um valor impenhorável...

Só trabalho com quem é leal e com quem merece lealdade...

Estou emplena idade de reforma...

Estou aqui exclusivamentepor amor ao meu concelho.

Epor isso que no preciso de calculismos eleitorais ou de jogadas de bastidorespara decidir seja

o que for...

A minha prioridade será sempre o futuro do concelho e no o futuro do político A, do militante B

ou do funcionário C....

A minha gesto no seráfocada em 2025...
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A minha gesto será focada em colocar o nosso concelho no patamar de excelência que todos

merecemos...

Este será o único objetivo desta equipa.

Aos partidos com assento na vereao e na assembleia municipal quero deixar uma mensagem

clara...

Eu estou aquipelos habitantes do concelho...

No contem comigopara guerras politicas estéreis.

O meu gabinete estará sempre abertopara conversar com quem quiser trabalharpelo concelho...

Esta mensagem também se aplica aos executivos das freguesias. Para mim o concelho é um só...

O desenvolvimento só faz sentido sefor harmnico.

Trabalharei com todos, de igualforma...

Desde que comigo queiram trabalhar...

E isso exige lealdade mútua e trabalho conjunto...

Aos funcionários uma palavra clara de apoio e incentivo... Estou aquipara trabalhar com todos

e para todos... Sem vocês tudo é mais dificil... Hoje o município proporciona-vos condies

inimagináveis em 2013...

Ainda somos muitos os que se lembram dos buracos no cho, das infiltraes constantes e da falta

constante de materialpara trabalhar.

Esse esforo de uma década no pode ser colocado em causa...

Esta equipa, ao contrário de outras do passado, sempre achou que investir nas condies de

trabalho dos colaboradores do município é investir no desenvolvimento do concelho. E esta

continuará a ser uma das nossas apostas.

Minhas Senhoras e meus senhores,
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Hoje no termina um ciclo nem comea outro. Todos os elementos que representam o Partido

Socialista no executivo que aqui esto, estavam cá em 2013. Todos estivemos na construo de

um Projeto para Todos...

E é sobre essa máxima que vamos trabalhar nospróximos anos...

Exclusivamente focados no desenvolvimento do concelho e de olhos postos na excelência que

todos ambicionamos e que os nossos concidados merecem.

Para terminar quero agradecer a oportunidade ao povo do nosso concelho e antecipadamente

pedir desculpas à minha famíliaporque a minha disponibilidade vai diminuir ainda mais...

Mas temos de estar todos cientes de que dirigir o concelho do meu corao é um privilégio ao

alcance de muito poucos. Poder ajudar a escrever o futuro dele é uma bêno. Será com essa

bêno em mente e com o sentimento do privilégio que Deus me colocou no caminho que servirei

o nosso concelho.

Muito obrigado,

ENCERRAMENTO:

E, no havendo mais nada a tratar, pelo Sr. Presidente da Cmara, foi declarada encerrada a

reunio, agradecendo a presena de todos/as, sendo dezoito horas e cinquenta e um minutos, e,

para constar, se lavrou a presente ata, que eu, Helena Pola, na qualidade de secretária, redigi. _-_
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